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      ICBL bogatiji za četiri nova tima i jedno preduzeće
  
  Pred komisiju Inovacionog centra Banja Luka, koja je zasjedala 27. juna, izašlo je ukupno
devet preduzeća i timova da prezentuju svoje inovativne poslovne ideje. Komisija je napravila
selekciju, nakon koje su četiri tima primljena u fazu predinkubacije dok je jedno preduzeće
primljeno u poslovni inkubator.
  
  Među novim timovima Inovacionog centra nalaze se:    
    -  Boris Galić sa Proizvodnjom ventilacionih proizvoda koji su zasnovani na modularnom
sistemu   
    -  Dragana Simonović sa Agencijom za upravljanje ljudskim potencijalima  
    -  Mirza Ramičić sa Solario ekološkim robotom  
    -  Vladimir Krnjajić sa portalom www.kompenzacija.ba  koji predstavlja bazu kompenzacija u
BiH   
    -  Comtrade sa IT rješenjima i uslugama softverskog inženjeringa  

  
  
  
          Mreža poslovnih anđela ICBL-a postala punopravni član Evropske
mreže poslovnih anđela
  
  Mreža poslovnih anđela Inovacionog centra Banja Luka postala je prvi punopravni član
Evropske mreže poslovnih anđela (EBAN), krovne organizacije koja okuplja 350 organizovanih
mreža i grupa, 20.000 anđela i primi do 40.000 poslovnih planova godišnje.
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  Mreža poslovnih anđela ICBL formirana je u aprilu ove godine sa ciljem da spoji poslovne ljude
koji žele da investiraju u nove projekte i preduzetnike sa željom, razvijenim poslovnim planom i
timom sposobnim da realizuje svoju ideju.
  
  Na prvoj Investicionoj večeri održanoj 27. aprila 2012. godine u Inovacionom centru Banja
Luka šest preduzetnika je predstavilo svoje ideje poslovnim anđelima. "Njihova uloga se ogleda
kako u pretvaranju dobre poslovne ideje u uspješan biznis, tako i u dodatnoj podršci poslovnim
inkubatorima na konkurentnom tržištu", izjavio je menadžer poslovnog inkubatora Vladimir
Ćorda.
  
  Punopravnim članstvom u Evropskoj mreži poslovnih anđela, mreža poslovnih anđela
Inovacionog centra Banja Luka će biti u mogućnosti da prati trendove na tržištu rizičnog
kapitala, prati razvoj novih instrumenata finansiranja i izgradi nove odnose kroz umrežavanje sa
pojedincima i organizacijama van granica Bosne i Hercegovine.
   
  "Članstvom se otvara mogućnost prekograničnih investicija i olakšava pristup ideja iz BiH
različitim izvorima rizičnog kapitala", naglasio je Ćorda.
  
  Poslovni inkubator Inovacionog centra trenutno ima 25 stanara, od čega 13 preduzeća i 12
timova, koji rade na razvoju svojih poslovnih ideja.
  
  
  
          SW Technology potpisao ugovor sa londonskom firmom
  
  Predstavnici "SW Technology", start-ap firme za proizvodnju i distribuciju inovativnih reklamnih
i prezentacijskih uređaja iz Banjaluke, potpisali su danas sa londonskom firmom "Motomedia"
predugovor za otvaranje tržišta za reklamne uređaje namijenjene oglašavanju u zatvorenom
prostoru. Krešimir Miljanić, direktor "SW Technology", firme koja posluje unutar Inovacionog
centra Banjaluka, rekao je Srni da je, nakon nekoliko mjeseci razgovora, potpisivanjem
predugovora započeo izlazak ove firme na britansko tržište, ali i na tržište na kojem je prisutna
"Motomedia".
  
  On je zahvalio Inovativnom centru Banjaluka za podršku, naglasivši da svaka firma koja nešto
proizvodi mora iskoristiti priliku da izađe na strano tržište.
  
  "Naš prvi proizvod omogućava pokretne reklame na izlogu koje se rotiraju i nestaju, dok
hologramska kocka omogućava projekciju u prostoru. Njihov kvalitet je na evropskom nivou",
pojasnio je Miljanić, ističući da su pristupačne cijene prednost njegove firme u odnosu na
konkurenciju.
  
  Prema Miljanićevim riječima, "SW Technology" zaštitiće uređaj za reklame na izlogu, jer je ona
jedina firma u svijetu koja proizvodi ovakve reklame.
  
  Direktor kompanije "Motomedia" iz Londona Keni Maklin rekao je Srni da je impresioniran
proizvodima firme "SW Technology", te da će odmah krenuti sa njihovom prezentacijom na
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britanskom tržištu.
  
  On je rekao da će ugovor o saradnji biti finaliziran za 15-tak dana u Londonu.
  
  "Motomedia" je grupacija koja okuplja kompanije iz industrije oglašavanja po cijelom svijetu od
Amerike, Australije, Britanije do Južne Afrike, a specijalizovana je za uređenje izloga trgovina.
  
  Firma "SW Technology" osnovana je 2011. godine, a od juna ove godine posluje unutar
Inovativnog centra Banjaluka.
  
  
  
          "Oglašavanje i nove tehnologije" tema Poslovnog utorka zakazanog za
4. septembar 2012.
  
  Kontinuiran razvoj sektora Oglašavanja kao i razvoj kompanija u prvom redu orjentisanih
prema pružanju usluga u oblasti oglašavanja dovoljan su razlog da tokom predstojećeg
Poslovnog utorka organizujemo dijalog o potencijalima umrežavanja tržišta ponude i tržišta
potražnje u ovoj oblasti.
  
  Predstavljanje pozitivnih iskustava u eksploataciji modernih tehnologija u domenu oglašavanja
usmjerenog ka podizanju nivoa produktivnosti poslovne zajednice kao i provajdera usluga u
ovoj oblasti fokus su stručnog tematskog dijaloga.
  
  Poslovni utorak organizujemo 4. septembra u zgradi Inovacionog Centra Banjaluka u okviru
kojeg će predstavnici poslovne zajednice razgovarati o Oglašavanju i primjenama novih
tehnologija u oglašavanju kao potencijalu za razvoj novih oblika usluga u domenu oglašavanja.
Poslovni utorak organizujemo na principima regionalnog poslovnog dijaloga.
  
  Forum predstavlja priliku za zainteresovane strane u preduzetništvu da se upoznaju sa
tematskim oblastima:    
    -  Razvoj marketing koncepcije i novih tehnologija  
    -  Perspektive koje nove tehnologije pružaju u oglašavanju  
    -  Mrežno oglašavanje i mrežna ekonomija  
    -  Indoor oglašavanje vs. Outdoor oglašavanje  
    -  Marketing društvenih mreža  

  
  
  
          Počela ljetna škola programiranja EdIT 2012
  
  U Inovacionom centru Banjaluka je 1. avgusta počela ljetna škola programiranja "EDIT 2012" u
okviru koje će 15 polaznika biti upoznato o dizajnu igara na mobilnim platformama.
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  Polaznici su uglavnom na završnim godinama studija ili ljudi koji imaju osnovna znanja o
programiranju ili o dizajnu korisničkih interfejsa za igre, a znanje će im prenijeti mentori
Comtrade kompanije.
  
  Organizatori navode da je posljednjih godina u ekspanziji razvoj mobilnih uređaja, tablet i
telefona, te da se svakodnevno proizvode novi koji njihovim korisnicima olakšavaju i
omogućavaju brži pristup informacijama.
  
  "Samim tim, i neke multimedijalne komponente, kao što su igre, postaju sve privlačnije za
klijente", rekao je softver inženjer firme "Comtrade" Brane Vuković.
  
  Ljetna škola programiranja "EdIT" organizuje se od 1996. godine, a do sada je kroz nju prošlo
nekoliko hiljada ljudi, kako u Banjaluci, tako i na drugim lokacijama u Evropi.
  
   Njen cilj je da mladim softverskim inženjerima bude pružena prilika da obogate teorijska
znanja i praktičnim radom razviju vještine da bi se pripremili za upješnu karijeru.
  
   Škola, koju organizuje firma "Comtrade", trajaće do 20. jula, a najboljih pet polaznika
nastaviće saradnju sa ovom firmom. Sponzor škole je kompanija "M:tel" koja će najbolje
polaznike darovati vrijednim nagradama.
  
  
  
          Delegacija Evropske unije posjetila ICBL: "Podrška preduzećima
preduslov za razvoj ekonomije"
  
  Za BiH je veoma važno postojanje ustanova kao što je Inovacioni centar Banja Luka (ICBL)
koji različitim projektima podržava rad malih i srednjih preduzeća, što je jedan od preduslova za
razvoj ekonomije, rečeno je danas na sastanku predstavnika ovog centra i ambasadora zemalja
EU. Ambasadorka Njemačke u BiH Ulrike Knoc istakla je da je za BiH važno stvaranje uslova
za razvoj malih i srednjih preduzeća.
  
  "Saradnja Njemačke i BiH bazira se i na podsticaju razvoja malih i srednjih preduzeća. Zbog
toga sam veoma zadovoljna što je jedna ovakva ustanova funkcioniše uspješno", rekla je
Knocova novinarima.
  
  Izvršni direktor ICBL-a Drago Gverić naglasio je da ovaj centar podržava razvoj malih i
srednjih preduzeća.
  
  "ICBL daje direktnu podršku malim i srednjim preduzećima, kao i neformalnom obrazovanju
mladih ljudi kako bi stekli nova znanja i vještine za buduće poslove", rekao je Gverić.
  
  ICBL su danas posjetili ambasadori Finske, Njemačke, Rumunije i Španije.
  
  Specijalni predstavnik EU u BiH Peter Sorensen i ambasadori 17 zemalja članica EU u BiH ili
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njihovi zamjenici posjetili su danas Banjaluku, gdje su se sastali sa predsjednikom Srpske
Miloradom Dodikom, premijerom Aleksandrom Džombićem i ministrom za ekonomske odnose i
regionalnu saradnju Željkom Cvijanović.
  
  
  
          Počeo pilot projekat USAID-a "Partnership for Innovation" i studentska
praksa u prostorijama ICBL-a
  
  Kao rezultat saradnje Inovacionog centra Banja Luka sa projektom USAID-a "Partnership for
Innovation", danas je počela praksa za 50 studenata u oblasti informaciono-komunikacijskih
tehnologija. Identifikovano je šest preduzeća / partnera od kojih će "Lanaco", "Teleklik",
"Aneks", "Ultimax" i "Evron" praksu držati u prostorijama ICBL-a, dok će "Inova" studente
obučavati u svojim kancelarijama.
  
  Jedan od ciljeva programa Partnership for Innovation (PI) jeste povećanje konkurentnosti
malih i srednjih preduzeća, pomažući im da zadovolje potrebe tržišta, otvore nova i zadrže
postojeća radna mjesta. Drugi cilj programa je stvaranje prilika za zapošljavanje i
samozapošljavanje mladih unutar dobne granice od 15 do 35 godina starosti. Projekat PI, kojim
upravlja Education Development Center (EDC), petogodišnji je program finansiran od strane
USAID-a.
  
  Dragan Krošnjar, Business Development Manager na projektu PI kaže da je odaziv studenata
odličan. "Od 80 evidentiranih prijava, selektovali smo 50 i praktikanti su danas počeli sa radom.
99 odsto njih dolazi sa Elektrotehničkog i Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Banja
Luci, Elektrotehničke škole "Nikola Tesla" i Gimnazije Banja Luka, smjer računari i informatika",
izjavio je.
  
  Bojana Vukelić, menadžer Trening odjeljenja ICBL-a, dodala je kako su studenti podijeljeni u
timove i imaju svog mentora iz preduzeća/partnera te da im je obezbijeđen tehnički dio treninga,
kao i treninzi iz takozvanih soft skills, koje obuhvataju timski rad i projektni menadžement. "ICBL
je obezbijedio predavače i treninge koji su u standardnoj ponudi Trening odjeljenja. Bitno je da
studenti savladaju timski rad jer svih šest timova posljednje dvije sedmice radi na zajedničkom
projektu koji će biti rezultat cijele studentske prakse", objasnila je Vukelić.
  
  Studentska praksa iz IKT-a, koja će se održavati u Inovacionom centru Banja Luka u periodu
od 02. do 27. jula 2012. godine, urađena je na osnovu dobrih iskustava šestomjesečnog
projekta u Varaždinu gdje je 70 mladih ljudi prošlo kroz projekat, od kojih se njih 90% zaposlilo
u firmama, dok je 10% odlučilo osnovati svoje firme.
  
  "Na osnovu toga smo odlučili napraviti ovaj pilot program putem ICBL-a, da vidimo dobre i loše
strane te prepoznamo koje rizike treba adresirati," izjavio je Tomislav Bronzin, viši savjetnik na
projektu Partnership for Innovation, i dodao: "Želimo napraviti trajni program sa sljedećom
akademskom godinom, tačnije sljedećeg ljetnog semestra. Ideja je da sa našim partnerima u
Ministarstvu prosvjete i Ministarstvu nauke u tehnologije pokušamo napraviti prakse u okviru
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fakulteta, srednjih stručnih škola i gimnazija, da se njima omogući da dio svoje prakse i
laboratorijskih vježbi odrađuje kroz ovaj program koji bi ICBL nudio u okviru projekta Studentske
prakse."
  
  U planu je da se ovakva praksa prenese i na ostale djelatnosti i struke, uz upotrebu forme
informaciono-komunikacijskih tehnologija kao alata koji omogućava produktivnost,
konkurentnost i bolju zapošljivost.
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